

2022年度 宁波本土民企 跨国经营 20强出炉

10月20日,市商务局发布了《2022年度宁波市本土民营企业跨国经营20强》榜单。这份榜单综合申报企业的境外资产、境外营收、境外员工等跨国经营指标,和境外拓展、境外企业带动反哺以及企业成长和研发情况等数据,对企业的国际化发展能力、跨国经营水平、跨国经营绩效和创新成长等情况按照权重比例打分,最终按照得分高低评定而成。

此次上榜的20强企业,都是宁波制造业和外贸行业的排头兵,围绕汽车制造、纺织服装、资源开发、设备制造、家用电器、文具用品等领域全球布点,向世界秀出宁波制造的实力,推动全球先进要素资源往宁波总部集聚。

2022年度宁波市本土民营企业 跨国经营20强

(按境外总资产大小依序排名)

宁波均胜电子股份有限公司
宁波申洲针织有限公司
宁波继峰汽车零部件股份有限公司
宁波力勤资源科技有限公司
东方日升新能源股份有限公司
百隆东方股份有限公司
海天塑机集团有限公司
博威集团有限公司
奥克斯集团有限公司
狮丹努集团股份有限公司
乐歌人体工学科技股份有限公司
宁波金田铜业(集团)有限公司
宁波劳伦斯汽车内饰有限公司
慈兴集团有限公司
舜宇集团有限公司
宁波艾科制冷工程有限公司
宁波拓普集团股份有限公司
广博集团股份有限公司
宁波博菱电器股份有限公司
宁波创源文化发展股份有限公司

1 “汽车天团”耀眼

和往期一样,宁波汽车制造业“天团”,仍是耀眼的跨国经营“明星”。均胜电子、继峰股份、劳伦斯内饰、拓普集团纷纷上榜。这既是宁波汽车及零部件产业集群发达的写照,也反映了这一行业高度依赖全球分工的特性。

均胜电子是2022年度宁波市本土民企跨国经营20强中,拥有境外资产最多的企业。公司深耕汽车电子与汽车安全,致力于智能座舱、智能驾驶、新能源管理和汽车安全等的研发与制造,在全球30个国家拥有超4万名员工。

尽管面临全球疫情、芯片短缺、原材料成本上涨等压力,均胜电子仍凭借智能制造体系和先进产能布局“底气十足”,预计2022年前三季度实现营收约357亿元,实现归母净利润1.15亿元至1.30亿元,同比预增约534%至617%。

2 “老外贸”向东南亚“走出去”

宁波的纺织服装企业和文具、家电等传统行业,也在今年榜单中占据一席之地,充分体现了“老外贸”整合和配置全球资源,千方百计拓展新市场的精神。

作为全球最大纵向一体化针织制造商,宁波申洲针织有限公司的境外总资产规模一举超过继峰股份,仅次于均胜电子。得益于柬埔寨及越南产能扩张贡献、客户需求的增长以及原材料价格带动客单价提升,2022年上半年申洲针织实现营收135.93亿元,同比增长19.6%。

全球知名的色纺纱制造商百隆东方、宁波老牌服装制造企业狮丹奴、深耕文创的广博集团与创源股份、专注家电的奥克斯与博菱电器,也是跨国经营的代表。它们普遍向东南亚国家“走出去”,在RCEP的东风下,发挥当地的土地和劳动力等要素成本优势促进生产。

同样进军东南亚的,还有

全球领先的座舱内饰件供应商——继峰股份,同样因全球布点榜上有名,在全球20个国家拥有近70家控股子公司。公司收购了具有百年历史的德国上市公司格拉默,在商用车座椅领域的研发创新能力突飞猛进。

说起宁波劳伦斯汽车内饰有限公司,恐怕熟悉的人不多,而它的全资控股股东,正是大名鼎鼎的宁波华翔电子股份有限公司。公司是基于华翔集团收购英国劳伦斯后,在中国组建的新公司,专业生产汽车桃木饰件。

宁波拓普集团凭借底盘轻量化技术,在新能源汽车赛道独树一帜。公司在美国底特律、瑞典哥德堡均布局研发中心,在马来西亚、巴西、波兰均有制造工厂,集结全球的研发制造实力,为特斯拉、比亚迪等知名整车厂提供服务。

一匹瞄准当地矿产资源优势的“黑马”——宁波力勤资源科技有限公司。它是全球最大的镍矿贸易商,其镍矿贸易进口量约占中国市场的30%,已向港交所递交上市申请,产品广泛用于新能源电池原料。

2021年,公司位于印尼OBI岛的氢氧化镍钴中间产品生产线正式投产,并计划在2023年12月陆续建成金属镍产能40万吨镍矿冶炼项目,也在陆续投资建设印尼OBI产业园,预计在4-5年内建成,预计产值达165亿美元,带动3万人就业。

此外,国家级制造业“单项冠军”企业——海天精工、博威合金、乐歌股份、慈兴集团、舜宇集团也跻身2022年度宁波民企跨国经营20强,以国际化视野带动现代化管理水平的提升,助力宁波企业从国际贸易商向全球总部基地转型。

据市商务局统计,此次上榜的20强企业,2021年境外资产总额为160亿美元,实现境外营收165.21亿美元、境外利润4.23亿美元;境外企业年末从业人数为12.66万人;通过境外企业带动出口40.31亿美元、进口32.09亿美元。

宁波企业的境内外联动发展,不仅提升国际核心竞争力,还反哺母体企业和宁波的经济发展。2021年,20强企业引进实到外资1.8亿美元,对宁波纳税87.54亿元,带动进出口贸易和技术、资金、人才回归。

记者 严谨 通讯员 商舞

“奋进新时代”主题成就展 在北京开幕 我市多个作品入选



海曙区洞桥生活垃圾焚烧发电厂。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐 吴秉承)“奋进新时代”主题成就展日前在北京展览馆盛大开幕,全方位展示了新时代十年党和国家事业的伟大成就与伟大变革。我市有3个短视频、21张图片和1个沙盘入选。8张图片入选中央展区,其中就有我市海曙区洞桥生活垃圾焚烧发电厂。

海曙区洞桥生活垃圾焚烧发电厂始建于2015年,2017年正式投产运营,是我市目前最大的生活垃圾焚烧发电项目,设计处置能力2250吨/天,每天消化着城市四分之一的生活垃圾。



宁波落地公租房 出租责任保险

本报讯(记者 史曼)近日,我市首单公租房出租责任保险成功落地江北区,该责任保险由江北区房管中心投保,为190户公租房提供累计1.25亿元的风险保障。

为了保障公租房租户的切身利益,江北区房管中心为公租房承租户准备了这份暖心保障——公租房出租人第三者责任保险。

公租房是住房保障工作中的重要组成部分,更是关系到千家万户切身利益和人民安居乐业的重大民生工程。据了解,在江北辖区内的公租房,除前些年集中新建的谢嘉丽苑、应嘉丽园外,还有部分建造于上世纪90年代的老小区。随着房龄增加,以及当时房屋建设水平条件所限,这部分老小区公租房出现了不同程度的老化、损坏。由于公租房的所有权、使用权分离,消防安全条件有限,火灾、燃气爆炸等意外事故一旦发生,会给承租户和出租人(住房保障部门)带来巨大损失。公租房住户群体经济条件不高,生活中一旦发意外事故,会让本不富裕的家庭雪上加霜。

据了解,江北区为辖区内190套公租房试点投保的出租人责任保险以及相关附加险,目前已经正式生效。有了保险作为住房的兜底保障,出租人与承租人抵御各类风险的能力提升,广大租户在享受安定的居住环境外,也收获了满满的安全感、幸福感。

除了保险保障外,保险公司还相应推出了24小时专线和专人上门服务,可以及时有效解决电气线路和电器设备漏电、燃气泄漏、管道破裂等一系列问题,进一步丰富住房保障工作内容,推动住房保障工作社会化、专业化进程,为公租房租户解决了后顾之忧。

关于百丈东路(福庆路-邱隘大道)施工期间 交通管制延期的公告 (2022年第110号)

百丈东路延伸段(福庆路-善嘉路)工程由于受管线改迁及疫情影响,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定禁止一切车辆、行人在百丈东路(福庆路-邱隘大道)上通行的临时交通管制期限延期至2022年11月30日。

另公交改道方案维持原公告不变。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和市民请提前做好出行线路,遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市公路与运输管理中心
宁波市城市基础设施建设发展中心
2022年10月22日